

帖撒羅尼迦前書要道略解 第卅一講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦前書第四章，讀第13到18節，「論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。我們現在照主的話告訴你們一件事：我們這活著還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先，因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裏死了的人必先復活。以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣，我們就要和主永遠同在。所以，你們當用這些話彼此勸慰。」

基督徒信仰的四個根基

這段聖經我們已經講了很多次，因為這裏面包含了四個基督徒信仰的根基。這四個信仰的根基，我們若清楚認識並且有經歷、信得好，這個基督徒就沒有問題，所以我們在這四個根基上要多講、清楚地講。基督徒信仰的根基，第一，就是主耶穌的復活，我們將來也要復活；「復活」是我們信仰的第一根基。若沒有復活，我們就沒有信仰，我們所信的都是徒然。我們不如吃吃喝喝吧，因為明天就要死了；死了就拉倒了，就不必有信仰。第二個就是耶穌「升天」，耶穌升天在我們的信仰裏非常重要。因為耶穌升天不是升天就完了，現在祂已經坐在寶座上，統管萬有，祂已經接收天上地下所有的權柄，祂等我們去，要把天上那些背叛肅清以後，我們就與祂一同在天上；聖經還說，我們要與祂同坐寶座、統管萬有。

第三個就是說到，雖然我們有這樣的信仰，但現在我們能夠經歷什麼呢？若你信得好、信得正確，不是徒然信一個宗教、乃是信生命之道，你把耶穌接受到你心裏，耶穌基督就與你「同在」；你就享受主的同在。主的同在是蒙福的、是有諸般好處的。我們已經查過主的同在是我們的享受。不過，現在的同在叫作「基督的靈活在我們裏面」，也叫「基督在我們裏頭活」，但我們還有肉體；等到我們改變被提以後，那一個同在就叫作「永遠同在」，就是第17節所寫的，「以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣，我們就要和主永遠同在。」（帖前四17）現在是「靈的同在」，主是在靈裏與我們同在。將來我們變成靈性的身體，被提升到高天的時候，在空中與主相遇，我們就與主永遠同在，所以這叫作「同在」。

基督徒的復活與被提

永遠的同在要等到什麼時候呢？要主再來，所以我要先把基督徒的這兩種情況講清楚。一種是死了，在主耶穌還沒有來之前，就在基督裏睡了的人；這種人他們要先復活。他們復活的光景，聖經裏描寫得很清楚，甚至於還有人問說，基督徒怎麼復活？帶著什麼身體來呢？哥林多前書第十五章叫作「復活章」，這一章專門講到基督徒怎樣復活，復活以後有什麼光景，並且什麼時候復活，復活的一剎那是怎麼樣子……這些都寫得很清楚。我想我們把復活的原理給大家解釋一下，我們將來都要「復活」，當然後面就接著「被提」；被提是到空中，要到高空、太空以上，要在雲裏與主相遇。聖經裏說得很清楚，我們要被提到雲裏，在空中與主相遇。

所以一個基督徒現在的血肉之體是不行的，「血肉之體不能承受神的國」，也不能到天上去，他必須換一個身體。這就是哥林多前書第十五章很清楚告訴我們的，我們先念第50節，把

這個原理說清楚，這是我們信仰中最要緊的。我們掌握住原理、清楚明白地信，我們的根基就非常穩固。所以我們在「儆醒時刻」裏，尤其主快來之前，必須把這些事弄清楚，帖撒羅尼迦前書正是引導我們一步一步清楚地認識。我們現在要看哥林多前書第十五章第50節，「弟兄們，我告訴你們說，血肉之體不能承受神的國，必朽壞的不能承受不朽壞的。我如今把一件奧秘的事告訴你們，我們不是都要睡覺，乃是都要改變，就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候，因號筒要響，死人要復活，成為不朽壞的，我們也要改變。這必朽壞的總要變成不朽壞的。這必死的總要變成不死的。這必朽壞的既變成不朽壞的，這必死的既變成不死的，那時經上所記『死被得勝吞滅』的話就應驗了。」（林前十五50-54）所以基督徒的血肉之體是物質的，不能承受神的國。

神用能力創造物質

我們的這個身體叫作「物質的身體」，我要講究一下。神當初用能力造物質，因為神的話句句帶著能力，出於神的話都是能力（路一37），所以神說有就有、命立就立（詩篇卅三9），神就用能力組合成各種物質。比如，氫是一個中子、一個質子、一個電子，當然它還有三個同位素，還有一個質子、兩個中子、一個電子。中子的數目可以多一點，因為它是中性的，不受影響；但質子和電子都是一對一、相對的，所以氫原子有（超重氫）、重氫和輕氫，它在自然界中有三個同位素。這種排列就是一個組合，裏面是中子、質子結成一個核，外面電子圍著它轉。像我們喝的水就是氫原子，氫二（氫原子還蠻多的）氧一組合成的水。這種組合就是一種能力的組合。所以，氫氣彈是最厲害的，用熱核把輕氫組合成重氫的時候，就會產生極大的能量，叫作熱核子彈、氫氣彈。我們在報紙上留心看一些新聞，這些年來原子彈發明以後，陸陸續續有

很多的解釋，我們大概都懂、一般有常識的人大概都懂了，這就是氫原子的屬性和作用。

其實，氫原子是什麼？是一堆能。神用能力把它組合成這樣的一個原子，然後氫、氦、鈹、鋰……這些原子就增加上去，有的是兩個質子、兩個中子、兩個電子。兩個中子、兩個質子結成核，外邊兩個電子圍著轉，這就是氦。那麼，鈹、鋰……這些都是增加上去的，它們的原子序數是排列上去的。現在科學家已經發現，這些原子的組合都是一堆能力，所以把原子核打破，讓力量釋放出來、解析出來，或分裂、或放射，都可以產生能量。原子分裂的時候，能量是最大的；因為它突然間分裂，能量釋放出來就變成原子彈的能力。所以現在科學家已經證明，所有的物質都是由一些元素構成的，元素裏最小的單位叫原子；原子裏還有中子、質子、電子，還有介子，還有光子，有許多東西。這些東西總歸來說，等它一擴散、不組合在一起了以後，就都變成能量，這是現在科學家已經發現的了。尤其在愛因斯坦把質能互變率想出來以後，他不是試驗出來的，是用他的智慧、用靈感想出來的。質能互變率經過試驗以後，果然是如此，現代原子彈的製造，原子潛水艇、原子電廠……一切原子的應用都是根據這個原理。理論已經變成事實，已經證明了，所有物質都是能力的組合。

神是能力的總源頭

能力是從哪裏來的呢？就是神。因為神是以利，以利是能力的總根源。這個世界上所有的書、所有的理論，沒有一個能夠把宇宙萬有解釋清楚的，只有聖經。聖經說神是能力的總源頭，祂釋放能力，用能力組合萬有；一切的物质都是「能」組合成的。所以，「耶和華用能力創造大地，用智慧建立世界，用聰明鋪張穹蒼。」（耶十12）智慧、聰明和能力是神組合宇宙的時

候，所安排、所應用的。但這個能力、智慧都是誰呢？都是主耶穌。耶穌在沒有道成肉身以前，耶穌就是神的智慧、神的能力（林前一24）。祂是父懷中的獨生子（約一18），神一切的豐盛都在祂裏面（西二9）；祂一出來，就把神一切的豐盛都帶出來了。所以，耶穌就是太初的道（約一1），祂就是太初的那個「話」，神創造萬有的那個「話」，「因為祂說有，就有；命立，就立。」（詩卅三9）能力就釋放出來，這樣我們就弄通了。

物質的形態是由能力控制的

神用能力組合成物質，物質有兩種形態；若按照現在來說有三種形態、有四種形態。我們這麼說好了，物質有低能量狀態、有高能量狀態。比如，水就有三個形態，水的形態有冰、水、氣。它能變成三個形態，一個是固態、一個是液態、一個是氣態，這叫「物體的三形態」。它變化的主要原因是什麼呢？是能量的問題。能量高，就變成氣；中等能量就是水；低能量降到零度以下，就變成冰。所以，也可以說物質的三形態是在能力的控制之下，要讓它成為什麼樣，就看能力了。例如，冰點以下，水就變成固態；冰點以上到一百度之間，水就是液態；假如，能量把水加熱到一百度以上，就變成氣態，我想這個原理大家都很容易懂。

能力控制形態，物質的形態是能力控制的。所以，形態據我們現在所知道的，水有三形態，像金、銀、銅、鐵都有三形態。固態就是鐵塊，融化了以後是鐵漿。鐵在溫度達到最高的時候也可以氣化，變成氣，它的分子也可以跑到空氣中去；但它所需熔點的高度、所需的能量要非常大才行。根據現在科學家告訴我們的，物體還有第四形態，這叫高能物理學。高能物理學說，當能量加到七千度至一萬度以上，就沒有固體的形態了，都變成等離子狀態；就是說，當能量加

到七千度至一萬度以上，原子裏的中子、質子就不組合在一起了，電子都跑了，變成自由電子，就是電離子，叫作等離子狀態。所以，在太陽附近能量高的地方，沒有其它的物質，都是等離子在那裏游離。科學家發現，這種高能量的狀態就叫等離子狀態。即便加熱到七千度至一萬度，這還不是頂尖的，還有百萬度、千萬度、萬萬度，若加熱到極其高能量的時候，會變成什麼狀態呢？根據聖經就可以解釋，但根據物理卻沒有辦法解釋，為什麼？因為物理學還找不到這麼高的能量，現在人類若有這麼高的能量，地球就融化了，所以地球上不可能有這種能量、這麼高的能量；上億萬度的能量是不可能的。

神是至高的能量；神是靈

聖經說神是全能者，神是最高的能量，再高的能量也高不過神。因為神是全能者，祂是能力的大能者、是能力的總源頭。宇宙的能量都發自於神，神是至高的能量，那麼，神是什麼形態呢？神是靈。弟兄姊妹們，這個推理要用聖經才行，最高的科學也要用聖經才行。至高的神是靈的形態，祂也是最高的能量，所以人看不見神是有原因的。神的能量最高，能量越高、光越強，所以人不能看神。正如我們不能看太陽，我們一看，眼睛就瞎了；你更不能看神，你一看就死了，不是瞎了、是死了。那麼高的能量，你沾不到邊，你一沾到邊，就融化了、化骨揚灰，什麼都沒有了。比如，火葬場的能量是一千三百度，就是燒死人的地方；只要電磁爐一開、火一著就是一千三百多度，人都化了。神是至高的能量，我們人怎麼能到祂面前呢？不可能。聖經裏說，神若來到地上，地都融化了、山都融化了、石頭都會融化，那麼人還能不化嗎？所以神是不能夠與人當面見面的，神就採取了一個方法——道成肉身，祂穿上人的身體來到地上，那

就是主耶穌。

親愛的弟兄姊妹們，人看不見神有三個原因：第一、神是大（詩一四五3），大而化之，聖而不可知。神太大了，大得你沒法子看見。第二、神是靈（約四24），靈是看不見的，靈是非物質的，靈不是物質。第三、神是自隱的（賽四十五15），聖經裏說神不給人看見，神是看不見的，自來就是隱藏的。第四，還有一個原因就是神是高能量，你一看見神，就化了，不是瞎了、是死了，所以，人不能看神，因此神才道成肉身。那麼神是最高的能量，神的形體是什麼呢？是靈。神是個靈，靈的形體就是高能量。

基督徒復活以後，乃是靈性的、高能量的身體

將來我們這些人要到天上去，我們低能量的身體必須變成高能量。我們現在連一千三百度都沒法承受，因為我們死了以後，在火葬場用一千三百多度就把我們燒化了；我們自己本身的熱量、能量也沒有那麼高，按照攝氏度來說四十二度就會死，所以我們的能量叫作「低能量」。那麼，將來我們要變成靈性的身體、要變成高能量，所以，低能量要變成高能量，死人復活、身體也要改變。這裏說，我們這必朽壞的總要變成不朽壞的（林前十五53）、變成靈的形體。我們看哥林多前書第十五章第44節，「所種的是血氣的身體，復活的是靈性的身體。若有血氣的身體，也必有靈性的身體。」靈性的身體是什麼？高能量。

今天我只能先講到這裏，這不光是聖經解釋將來身體的變化，也是極其科學的。我們若達不到高能量狀態，就不能到神那裏去，因為神的區域是天和天上的天，三層天以上，完全是靈

界，那是一個高能量的行動區，低能量狀態根本到不了那裏。弟兄姊妹們，這樣聽就能明白，我們要改變身體，低能量的身體要變成高能量的，在一霎時，眨眼之間，我們都要改變。